

Золото саратовских огней

В начале апреля МУП «Саргорсвет» отмечает 40-летний юбилей

С каждым годом наш любимый город преображается, становясь зеленее, комфортнее и уютнее, но никогда, пожалуй, он не выглядит так сказочно красиво, как вечерами, когда Саратов загорается тысячами разноцветных огней: разноуровневые фонари, стильная иллюминация, подсветка зданий, насыщенно освещенные проспекты, бульвары и автомагистрали...

Юлия ТРОЦЬ

Любаясь Саратовом, мы считаем освещенность улиц и площадей вецио вполне обыденной и само собой разумеющейся и никогда не задумываемся над тем, что вся эта красота – результат кропотливой, ежедневной, рутинной работы сотрудников МУП «Саргорсвет». Вот уже 40 лет сотрудники этого предприятия зажигают свет не только на улицах города, но и в сердцах его жителей, наполняя нашу жизнь радостью, эстетикой и чувством безопасности. Им, юбилярам, и хочется посвятить эту публикацию.

Николай Васильевич Сорокин трудится на предприятии 22 года! Пришел сюда уже состоявшимся профессионалом с высшим инженерным образованием в 1996 году и устроился электромонтером. Потом работал бригадиром, а с 2000 года и по сей день Николай Васильевич является начальником Южного района сетей наружного освещения.



Под его руководством проводятся текущие и капитальные ремонты установок наружного освещения Заводского и Октябрьского районов. Он же занимается и благоустройством города – иллюминация, новогодняя елка...

– В нашей работе что главное? Чтобы люди были довольны и рады! – уверен Николай Сорокин. – Где-то что-то не горит, сломалось, где-то чего-то не хватает, бабушки звонят мне. Стремимся никому не отказывать, изыскиваем возможности.

О благодарностях саратовцев и о многочисленных грамотах руководства Николай Васильевич говорить не любит. При этом Н.В. Сорокин награжден нагрудным знаком «Почетный работник ЖКХ». Главное для него – преображение родного Саратова, радостные лица горожан, воплощение надежды тех жителей, чьи микрорайоны, наконец-то, освещаются.

Более 20 лет на предприятии работают Любовь Васильевна Исаева, Юлия Павловна Поунова, Юрий Александрович Грачев,

Александр Иванович Сидоров, Рафик Лачинович Файзуллаев, Байрамкыч Хыдырович Ханов, Василий Петрович Матвеев, Виталий Юрьевич Каравес, Валерий Николаевич Миронов, Роман Николаевич Левицкий, Валерий Юрьевич Свинцов, Виктор Александрович Самойлов.

15 лет трудится в МУП «Саргорсвет» Алексей Анатольевич Лепнев. Начинал электромонтером 6-го разряда Северного района сетей, буквально через год он был переведен на должность начальника этих Северного района сетей. Принимал активное участие в программе «Золотые огни», восстанавливал освещение улиц Чехова, Мамонтовой, Малой Елшанской, Тархова, Гвардейской, Курской, Студеной и многих других; устанавливал светоизодные конструкции по проспекту 50 лет Октября, Строителей, ул. Шехурдина, Антонова, Тархова, Чехова, Московскому шоссе, на площади Ленина и других. Под его руководством проходят устройство и восстановление сетей наружного

освещения по улицам, дорогам и пешеходным зонам города.

Особая гордость предприятия – трудовые династии.

Геннадий Васильевич Сысусев проработал в «Саргорсвете» 21 год. Прошел путь от мастера до первого замдиректора. Здесь же до 75 лет трудился его брат **Виктор Васильевич**, 13 лет возглавлявший профсоюзную организацию. С 2008 года тут работает сын Геннадия Васильевича – **Василий Геннадьевич**, занимающий сейчас должность начальника отдела снабжения.

Гордятся на предприятии семьями **Сафоновых, Алексеевых – Еськовых, Неверовых, Мещериных, Гончаровых, Хановых...**

Особым уважением пользуются «ветераны» МУП «Саргорсвет»: **Вера Борисовна Мажарова, Нина Васильевна Симонова, Александр Степанович Лесков.**

– Все наши сотрудники, дарящие людям «золото огней», сами являются золотым фондом нашего предприятия, – говорит директор МУП «Саргорсвет» **Сергей Мацуцкий**. – У нас работают настоящие профессионалы, для которых, действительно, важно, как выглядят родной город, и насколько комфортно и безопасно будет жителям Саратова. **Поздравляю всех сотрудников и ветеранов с юбилеем! 40 лет – это история с большим прошлым и великим будущим!** Вы многое сделали для своего города, но еще больше предстоит сделать! Наша основная задача – освещать город, повышать уровень жизни саратовцев, увеличивая количество улиц с постоянным освещением!

Желаю Вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия в семьях и душевного тепла!

Справка «СП»

Муниципальное унитарное предприятие «Саргорсвет» организовано в 1978 году на основании решения исполнительного комитета Саратовского областного Совета народных депутатов как хозрасчетное предприятие «Горсвет». Создавалось буквально с нуля, в начале не было ни производственной базы, ни диспетчерской службы.



Первым директором «Горсвета» стал **Иван Яковлевич Фомченков**. Его по праву можно считать основателем предприятия, так как он возглавлял его почти 10 лет, в самые трудные годы становления с 1978 по 1986 гг. Благодаря усилиям Ивана Яковlevича предприятие заработало, как хорошо отлаженный механизм.

С 1986 по 1998 годы директором предприятия был **Евгений Иванович Немкин**, с 1998 по 2005 годы – **Игорь Юрьевич Неверов**.

С 2005 по 2017 годы предприятие возглавлял **Александр Григорьевич Белов**, под руководством которого были проведены глобальная реконструкция и строительство новых участков сетей с применением современных материалов и обрудования, новых технологий.

В настоящее время директором МУП «Саргорсвет» является **Сергей Николаевич Мацуцкий**.

МУП «Водосток» – все под контролем!

Руководитель предприятия обещает справиться с весенним паводком

МУП «Водосток» – это без преувеличения одна из стратегически важнейших организаций города. Жителям крупных городов давно не грозят большие паводки и разливы рек. Они ежедневно пользуются благами цивилизации, порой даже не подозревая, что за их спокойствием стоит непрерывная работа сотен людей.

Юлия ДАШКЕВИЧ

Предприятие, о котором пойдет речь, было создано в Саратове в 1998 году специально для защиты областного центра от подтоплений. Свою службу на благо города МУП «Водосток» успешно несет и по сей день. Сегодня здесь выполняют весь комплекс работ по проектированию, строительству, реконструкции, эксплуатации, содержанию, капитальному и текущему ремонтом систем водоотведения, включая обслуживание прудовых переливных труб, дамб и их очистку. Наряду с системами городской канализации «Водосток» обслуживает организации и предприятия Саратова на основе утвержденных городской Думой тарифов. Кроме того, на правах подрядчика МУП «Водосток» строит ливневые канализации, напорные водопроводы и другие коммуникации для современной системы водоотведения. Помимо этого предприятие производит железобетонные колодцы для смотровых колодцев и занимается ремонтно-строительными работами.

Структуру предприятия составляют юридический, производственно-технический и абонентский отделы, а также собственная производственная база. Работники МУП «Водосток» в круглосуточном режиме мониторят состояние ливневой канализации всех шести районов Саратова.

Подтопление будет, но не критическое. За два десятка лет в МУП «Водосток» разработали алгоритмы как в текущей работе, так и при внештатных ситуациях.

ему доверяли руководство другими предприятиями, но, как признается сам, сердце стремилось на прежнее место. Когда предложили вернуться, не раздумывал.

– Атмосфера в коллективе во многом зависит от руководителя, – говорит Вячеслав Алексеевич. – Люди для меня – главная ценность. Бывают разные ситуации, если случаются аварии, люди работают ночами.



Но что бы ни произошло, я знаю, что мои сотрудники доверяют мне и всегда поддержат. Это очень ценно!

Сегодня МУП «Водосток» есть чем гордиться. Это действительно успешное муниципальное предприятие. В прошлом году «Водосток» проложил в общей сложности более километра ливневой канализации. Одним из самых протяженных участков стала линия водоотвода саратовского гипермаркета «Леруа Мерлен». Еще один участок ливневой канализации в июле прошлого года запустили на 3-й Степной.

– Длина системы водоотведения на 3-й Степной в совокупности с 81-метровым дренажом составила 174,5 метра, – рассказывает Вячеслав Молоканов. – Здесь же смонтировали 7 смотровых и 3 дождеприемных колодца, а также построили дождеприемник щелевого типа. С помощью еще 300 метров новой ливневой канализации и 120 метров дренажа в 2017 году нам удалось ликвидировать еще

один проблемный участок на пересечении улиц Политехнической и Ключкова в Октябрьском районе. От постоянных потопов здесь страдали пешеходы, автомобилисты, пассажиры трамваев и жильцы близлежащих домов, включая новостройки. В наш адрес до сих пор поступают благодарности: люди благодарят нас за то, что из подвалов ушла вода. Теперь здесь можно заняться ремонтом дорог, положить асфальт.

Действующую сеть водоотводных коммуникаций в нашем городе строили еще при СССР, поэтому сегодня она нуждается в серьезной модернизации.

– Проблему с водоотведением в Саратове можно было бы закрыть со строительством 150 километров ливневой канализации, – говорит Вячеслав Молоканов. – Это порядка 4 миллиардов рублей.

Естественно, такую огромную сумму взять неоткуда, поэтому предприятию приходится работать в условиях, которые есть. Можно сказать без преувеличения – героически.

«Грозит ли Саратову паводок?» – это самый популярный вопрос, с которым обращаются сегодня к Вячеславу Молоканову все, от сотрудников муниципалитета до журналистов.

– Весна для нас традиционно напряженный период, – отвечает он. – Ливневая канализация в городе в порядке. Мы контролируем ее техническое состояние и промываем дождеприемные решетки. Все будет зависеть от погоды.

Безусловно, идеальный вариант: припекающее солнце днем и небольшой мороз ночью, без резких скачков температур.

– При такой погоде талые воды будут уходить с улиц города постепенно, а горожанам для перемещения не понадобятся рыбакские сапоги и надувные лодки, – шутит Молоканов. – Опыт подсказывает мне, что подтопление будет, но не критическое. За два десятка лет мы разработали алгоритмы как в текущей работе, так и при внештатных ситуациях. Наши аварийно-дежурные бригады работают в круглосуточном режиме и всегда готовы оперативно выехать к месту ЧП.